

Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Redacția:
Băul Republicii No. 85 (fost Marta)
Telefon: 1689

Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 63964)

Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont DEC 87945

O sarcină de prim ordin:

Să sprijinim ducerea la bun sfârșit a colectărilor!

Ziarele de ieri dimineață au publicat pe larg măsurile cu privire la noul regim de colectare a cerealelor, precum și principiile de care este animat decretul pe baza cărui se fac colectările.

Acei care citesc mai atent și studiază dispozițiile decretului, trebuie să observe că anul acesta colectările se vor face pe baza unor principii profund democratice și că măsurile care au fost luate sunt în strânsă concordanță cu punctul de vedere al Partidului Muncitoresc Român — forță conducătoare a democrației noastre populare — în ceea ce privește problemele sătești, problemele țărănimii.

Din capul locului se poate constata că decretul favorizează țărănimea muncitoare, elementele sărace dela sate și cotele obligatorii de predare devin din ce în ce mai mari în raport cu puterea economică a celui vizat. Este deci firesc că țărănimea muncitoare și țărănimea mijlocasă a primit cu sinceră bucurie noul decret cu privire la colectări, văzând în acesta — și pe drept cuvânt — o nouă dovadă a alianței între clase muncitoare și țărănimea muncitoare, o armă contra elementelor exploatare dela țară și totodată o măsură binevenită a căror efecte vor fi simțite nu numai în domeniul agricol, dar și în acel al producției industriale, al aprovizionării oamenilor muncii dela sate cu produse industriale.

Felul cum a fost întocmit decretul este un aspect al faptului cum se traduce în realitate constatarea Rezoluției Plenarei a II-a a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, că „Interesele țărănimii muncitoare nu pot fi rezolvate decât prin luptă, în alianță și sub conducerea clasei muncitoare, împotriva exploatării capitaliste, pentru limitarea elementelor capitaliste la țară, pentru întărirea pozițiilor democrației populare”.

Care sunt principiile noilor colectări?

Cotele au fost fixate progresiv, scutind completamente pe acei a căror proprietate nu trece de 1 ha, precum și pe acei cari au un teren între 1-3 hectare, dar media la hectar nu e mai mult decât 600 kg. Deci țărănimea nevoiașă este completamente scutită.

Micilor proprietari se lasă o cotă liberă destul de importantă. Aceasta este în proprietățile între 3-5 hectare 75 la sută din recoltă, ea devenind tot mai mică în raport invers cu mărimea exploatării,

ajungând la 10 la sută la proprietățile de peste 50 hectare. Conform calculațiilor făcute de către Comisia de Stat pentru colectarea cerealelor, pe țară s-a rămas o cantitate de peste 32 mii vagoane grâu, ce se va putea valorifica la târgul liber.

Care este scopul colectărilor?

Așa cum se precizează chiar în decret, primul scop al colectărilor este asigurarea hranei populației muncitoare dela țară și din regiunile care sunt lipsite de surse pro-

prii de aprovizionare. Executându-se măsurile cu privire la colectări în bune condiții, guvernul va avea posibilitatea să mărească ralia de pâine în general la 300 gr., dându-se pâine 7 zile la săptămână, în loc de 5 zile. În ceea ce privește muncitorimea din industria grea, ralia aceasta va fi deosebit de majorată în mod substanțial.

Asigurându-se hrana muncitorimii, am asigurat un factor important al măririi producției și al productivității muncii. Prin întărirea sectorului nostru industrial, vom avea mai multe produse industria-

le, la prețuri mai estime, vom fiuri mai multe unelte agricole și toate acestea vor fi trimise țărănimii muncitoare la prețuri oficiale.

În urma colectărilor vom crea un stoc de cereale și pentru export, făcându-se astfel posibilă importarea de mașini agricole din străinătate.

Iată deci felul în care colectările contribuie nu numai la asigurarea hranei populației, dar însăși la întărirea sectorului nostru industrial — care azi 'n marea lui majoritate este al poporului muncitor — și la dezvoltarea agriculturii, la mecanizarea ei, la îmbunătățirea situației țărănimii noastre muncitoare.

În ceea ce privește prețul grâului colectat, acesta a fost stabilit la 5,60 lei kg. Acesta este de altfel pre-

(Continuare în pag. 3-a)

Scutiri și înlesniri pentru micii producători la

Colectarea prisosului de cereale din recolta 1948

Scutiri pentru țărănimea săracă — Țăranii mijlocași sunt și ei avantași — Greul colectărilor va apăsa asupra elementelor capitaliste exploatare

— Ce cantitate de cereale vor preda producătorii —

În baza decretului Prezidiului Marii Adunări Naționale privind la colectarea cerealelor Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor a dat o decizie, prin care se stabilesc

cotele de predare a cerealelor din noua recoltă.

Decizia prevede următoarele:

Exploatări agricole, producătoare de grâu, secară, orz, orzoaică și

ovăz, vor preda Statului la prețul stabilit de Ministerul Comerțului, cantitățile de cereale corespunzând următoarelor cote de predare:

a) DIN RECOLTA DE GRÂU ȘI SECARĂ

Categoriile de exploatare total teren arabil	CLASELE DE RANDAMENT MEDIU KGR. LA HECTAR					
	I. Peste 1500	II. 1200-1500	III. 1000-1200	IV. 800-1000	V. 600-800	VI. Sub 600
	cota kg.	cota kg.	cota kg.	cota kg.	cota kg.	cota kg.
0 - 1 ha.	Scutit	Scutit	Scutit	Scutit	Scutit	Scutit
1 - 3 "	250	180	100	60	30	Scutit
3 - 5 "	420	320	220	130	60	30
5 - 10 "	560	450	340	230	120	50
10 - 20 "	700	620	460	340	240	80
20 - 50 "	840	740	580	430	300	140
Peste 50 "	980	850	680	520	390	200

b) DIN RECOLTA DE ORZ, ORZOaicĂ ȘI OVĂZ

Categoriile de exploatare total teren arabil	CLASELE DE RANDAMENT MEDIU KGR. LA HECTAR					
	I. Peste 1500	II. 1200-1500	III. 1000-1200	IV. 800-1000	V. 600-800	VI. Sub 600
	cota kg.	cota kg.	cota kg.	cota kg.	cota kg.	cota kg.
0 - 1 ha.	Scutit	Scutit	Scutit	Scutit	Scutit	Scutit
1 - 3 "	200	150	100	50	30	Scutit
3 - 5 "	250	200	150	100	50	30
5 - 10 "	300	250	200	150	100	50
10 - 20 "	350	300	250	200	150	100
20 - 50 "	400	350	300	250	200	150
Peste 50 "	450	400	350	300	250	200

Calcularea cantității pe care trebuie să o predea o exploatare agricolă se face înmulțind suprafața cultivată din fiecare fel de cereale cu cota respectivă arătată în dreptul categoriei de

exploatare și clasei de randament din care face parte. Restul recoltei de cereale pătioase rămâne la libera dispoziție a exploatărilor agricole pentru în-sămânțare, consum și vânzare.

MICII PRODUCĂTORI SUNT SCUTIȚI DE PREDARE

Micii producători ale căror exploatare agricole nu depășesc în to-

(Continuare în pag. 8-a)

Două exemple din viața echipelor culturale arădene

La o sedință a activului de bază a Partidului Muncitoresc Român din orașul Arad, tov. Geltz Filip — făcea următoarea observație: „Da, tovarăși, voi raportați că atâtea și atâtea echipe culturale s'au deplasat la sate în perioada plinului de muncă, dar niciodată nu spuneti și rezultatele obținute de aceste echipe în privința alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare”.

De aceste cuvinte ne amintim Duminecă, la spectacolul dat de către echipele culturale a cooperativelor „Solidaritatea” și CFR, pentru că — fără teama de a ne înșela — putem afirma că aceste echipe au recoltat cu adevărat un succes în această privință. Cu prilejul sărbătoririi Zilei Internaționale a Cooperăției aceste echipe au dat un festival artistic. Pe lângă recitățile și corurile cu nivel ideologic, menționăm în mod special sceneta cooperatistă „La sfat”. Este vorba în această scenetă despre felul în care câțiva săteni lămuresc pe un altul de rostul cooperăției, combatând toate halivernele reacțiunii pe care săteanul, nelămurit, le reproduce în fața celorlalți. Țărani cooperatori care au participat la acest festival — și au fost deajuns de numeroși — au putut vedea și învăța cum trebuie să munce de lămurire și îndrumare pentru aducerea tuturor sătenilor săraci în rândurile cooperativelor.

Și, tot acest spectacol, ne-a prilejuit o aducere aminte. E vorba de programul cultural, pe care o echipă a fabricii „Astra” l-a prezentat în comuna Moneasa. Lăsam intenționat la o parte faptul că spectacolul n'a început decât la orele 9.30 seara în loc de 8 cum era fixat. Vrem să insistăm și aici asupra conținutului ideologic al programului prezentat.

Iată, apare în fața cortinei tov. Vasilescu și spune: „Am venit, noi, muncitorii dela fabrica Astra din Arad, să vă cunoaștem și să vă aducem lumină”. Cam atîta a fost, apoi a început programul care a avut câteva părți pozitive, ca de pildă două poezii de Petofi, una în limba română și alta în limba maghiară și o scenetă, unde era vorba de un agent fiscal care reușea să demonte toate matrapazăcurile unui mare speculant.

Dar programul a avut și o serie de părți negative. Așa au fost acele monoloage hazii, pe teme diferite, mai ales din viața burgheziei și câteva dintr-o viață de muncitori pe care noi n'o cunoaștem, falsificând astfel traiul muncitorilor din uzine. Dar multe din aceste monoloage nici n'au fost înțelese, nu numai pentru că nu au fost spuse într-un limbaj popular, dar pentru că vorbeau despre tramvaiul din București, de pătania unei demnitate, de lucruri care nici nu interesează țărănimea muncitoare. Apoi a fost un cântec (ce o fi fost, tango ori slow?), o parodie a poeziei lui Gh. Cosbuc, „Rugămintea din urmă” cu următorul titlu și conținut: „Rugămin-

tea din urmă a unui heliv”. Și atele de acestea.

Reiese de aci că programul echipei culturale nu a fost un program corespunzător, că acest program nu avea nimic cu ideologia de clasă a celor ce muncesc și n'a servit cu nimica întărirea alianței între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare. Echipa culturală nu și-a îndeplinit sarcina pentru care a fost trimisă. Din contră, prin prezentarea unor asemenea dialoguri, scene și cântece a dus în rândurile țărânimii din Moneasa, obscurantismul, adică mai pe sleaua spus: ideologia burgheziei exploatare. Și atunci are dreptate tov. Geltz când întreabă: care sunt rezultatele obținute?

Iată dar că echipa culturală a fabricii „Astra”, la loc să ducă lumină — am spusese tov. Vasilescu — a dus întunerec. Cât despre cunoașterea reciprocă, nici nu mai vorbim. (Poate tovarășii au înțeles că o profundă cunoaștere se face după ce ai luat ceva la măsura și apoi te plimbi prin sat?)

Și noi ne întrebăm: oare Sindicatul Metalo-Chimic și Secția de Educație și Cultură a Consiliului Sindical Județean au văzut acest program? Oare Organizația de sector a Partidului Muncitoresc Român a văzut programul? Ce voi raporta toate aceste organizații de-

Interpretarea piesei „Di Căluțule”

Continuând relatarea, sub o prismă critică, a piesei: „Di căluțule”, prezentată pe scena Teatrului Municipal în seara zilei de 6 Iulie, vom trece în revistă fiecare interpret, căutând a contribui în acest fel la îmbunătățirea interpretării în viitoarele spectacole, pe deoparte, iar pe de altă parte la lămurirea publicului asupra condițiilor în care a fost prezentată această premieră.

În general spunând, „Di căluțule” a avut un succes care a umbrat multe turnee, a multor trupe din Capitală și alte orașe, cu nume sonore în Teatrul nostru. Această piesă și acest succes, au arătat că în Arad sunt elemente de o reală valoare, dar până acum nu au avut putință să-și valorifice talentul, pentru că nu era mâna care să le îndrumeze. Prin sosirea pe timpul stagiunii de vară a cunoscuților actori bucureșteni, Constantin Lungeanu și Vally Voiculescu, la Teatrul Municipal, golul existent s'a umplut. Cultura teatrală a lui Constantin Lungeanu, colegialitatea lui Vally Voiculescu au redat încredere în forțele proprii, actorilor locali. Și deși pregătită în timp extrem de scurt, cu bunăvoință spus abea o săptămână, cu concursul neîmărit al celor doi oaspeți și cu munca încordată de zi și noapte a personalului angajat la Teatrul Municipal, am asistat la prima premieră, după ani îndelungați, care a corespuns în mare măsură așteptărilor noastre.

Constantin Lungeanu a desfășurat, așa cum se cerea, o serie variată de stări sufletești. Vesel, trist, îndrăgostit, deprimat, închis în sine, sau cu sufletul deschis, a reușit să exteriorizeze sentimentele de care era dominat. Deasupra acestor sentimente se așază dorința de a trăi, omeneste pe'n muncă, după ce Tușca îi deschide calea pe care o va urma în meseria sa de pictor. Această cale, de altfel îi aduce și consacrarea.

Vally Voiculescu a cretat un tip de față vioaie, inteligentă, cu sufletul curat, în Tușca, și pe îndrăgostito Tușca. Temperamentul cel are, siguranța în gesturi și mișcări, mimica — au impresionat. Rolul avut este o creație

Si pentru actorii locali avem cuvinte de laudă.

Ioan Igorov, în rolul birjarului Tudorache, s'a achitat bine de sarcina încredințată. Doar o lipsă trebuie semnalată: nu a știut să-și modeleze vocea în câteva scene.

Aglaiă, soția lui Tudorache, interpretată de Leny Câmpeanu e în primul rând o femeie ambițioasă, dornică să-și vadă fiicele bine măritate și în al doilea rând o femeie argtoasă, care face multe zile negre bărbatului său. Rolul a fost bine interpretat, până că uneori vocea și mișcările trădau tinerețea lui Leny Câmpeanu.

Kiss Elly a depus eforturi mari să-și învețe rolul. Nu știe prea bine românește, dar a făcut impresie bună prin dorința de a munci. S'a achitat conștiincios de rolul avut.

Ioan Porsilla, în Nae Geambașu, a fost foarte bun. Doar costumul trebuia să fie altul, care să trădeze pe omul cu bani, dar fără gust.

Miru Drăgoi, a fost exagerat. Prea mult a sărit pe scenă atunci când trebuia să aibă respect față de jupânul Tudorache. În schimb, foarte bună costumație.

Carăchescu Olimpia, în mama Veta, a fost stearsă. Trebuia să exteriorizeze mai mult grija ce o poartă lui Vlad Carăniuc. Are însă perspective. Betty Lenart, bine.

Bob Abba Grimb, în rolul clientului, a produs momente foarte distractive. Bine grimat și costumat, dar nu a știut folosi îndeajuns ochelarii. Și apoi a vorbit prea tare față de vârstă, timiditatea și zăpăceala personajului.

Dirijorul Magyari a realizat un tur de forță pregătind orchestra și înducând solistii cu ansamblul orchestral. Merită laude pentru priceperea și munca depusă.

Diracția de scenă, semnată de Constantin Lungeanu a contribuit în cea mai mare măsură la reușita premierii.

Deasemeni merită evidențieri întreg personalul tehnic, în frunte cu șeful mașinist Sărbuț și pictorul Toth.

În afară de aceste părți pozitive și negative semnalate aici, nu pu-

(Continuare în pag. 3-a)

spre rezultatele obținute în această deplasare a echipei culturale? Dece oare nu putea să fie și programul echipei dela „Astra” ca acela prezentat de echipele cooperativelor „Solidaritatea” și CFR?

Acest fapt dovedește o serioasă lipsă de vigilență. Ori, nu se poate munci ca o asemenea lipsă de vigilență mai ales acum și încă de acum înainte, când lupta de clasă se scurge tot mai mult, nu numai la oraș, dar și la sate. Aceasta mai dovedește lipsa de preocupare asupra activității echipelor culturale din partea Sindicatului Metalo-Chimic, din partea Secției de Educație și Cultură a Consiliului Sindical Județean și din partea organizației de sector PMR.

Întărind din munca noastră asemenea mari lipsuri, vom putea avea garanția că munca noastră va merge mai bine, că echipele culturale vor servi într'ad. în lămurirea alianței între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, pentru victoria celor ce muncesc asupra burgheziei exploatare.

PETRE T. LUCACIU

NOTA. — În ultimul moment am fost informați că organizația de sector a Partidului Muncitoresc Român dela fabrica „Astra” a luat măsura ca această echipă culturală să nu mai plece în mijlocul țărânimii până când nu-și revizuieste programul. Noi credem că ar mai trebui adăugat: și până când nu-și revizuieste și metoda de muncă pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare.

PROGRAMUL DE RADIO

Joi 8 Iulie 1948

Radio România - Radio București I.
13: Deschiderea emisiunii. 13.02: Din cântecele RPR (disc.) 13.05: Muzică populară românească (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Orchestra Costică Dinicu. 14: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei Costică Dinicu. 15.10: Închiderea emisiunii.

Radio România-Radio București II.
18: Deschiderea emisiunii. — Varietăți Sovietice. 18.30: Alexandru Nicolae — flaut. 18.45: Carnet Cultural. — Cronică dramatică de Lianna Maxy.

Radio România
19: Emisiune în limba maghiară: Emisiune pentru tineret.

Radio România-Radio București II.
19.30: Un disc popular românesc. 19.35: Universitatea Radio — „Imperialistii au trădat Charta Organizației Națiunilor Unite” de Horia Liman. 19.45: Din cântecele R. P. R. (disc.)

Radio România-Radio București I.
20: Radio Jurnal. 20.15: Prezentarea părții I-a a concertului simfonic. 20.20: Concert simfonic (discuri). Simfonia III-a de Schuman. 20.52: În pauză: Buletinul sportiv și prezentarea părții II-a a concertului simfonic. 21.02: Continuarea concertului simfonic.

Radio România-Radio București II.
23: Valsuri, polci, mazurci (disc.) 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului de valsuri, polci, mazurci (discuri). 23.50: Muzică populară românească. (discuri) 24: Închiderea emisiunii.

Răscumpărarea în bani a zilelor prestației

La propunerea reprezentantului P. M. R., oamenilor muncii li s'a fixat o taxă scăzută

În ședința de ieri a Comisiei interimare a Municipiului Arad, inspectorul Amar, șeful serviciului financiar, a făcut un raport în legătură cu organizarea și executarea prestației de 5 zile. Potrivit legilor în vigoare, toți bărbații între 21 și 60 de ani, sunt obligați a executa prestația în natură sau de a o răscumpăra cu sumele stabilite de Comisia interimară. La fel sunt supuși la munci de prestație vehiculele cu tracțiune animală sau cu tracțiune mecanică. Se exceptează dela prestație vehiculele cu tracțiune animală și mecanică destinate și folosite exclusiv pentru transportul persoanelor. La fel sunt exceptate de executarea prestației sau de răscumpărare, persoanele inapte de muncă și invalizii de război.

Serviciul financiar a înaintat un proiect în legătură cu sumele de răscumpărare. Conform proiectului înaintat, salariații publici, pensionarii publici, salariații cu contract colectiv, precum și pensionarii Casei Asigurărilor sociale trebuiau să plătească drept răscumpărare pentru o zi de lucru, suma de 75 lei. Tov. Gluvcov Milan, reprezentantul PMR organizația județeană

Arad, în Comisia interimară însă a arătat că această sumă este prea ridicată. Reprezentantul PMR-ului a subliniat că muncitorii în mod permanent lucrează benevol la diferite munci voluntare, scoțând în evidență în același timp că dacă oamenii muncii își plătesc zilele de prestație și nu le execută în natură, aceasta nu o fac din comoditate, ci pentru că munca lor de fiecare zi e de așa natură încât nu le permite, fără ca să sufere procesul de producție. În consecință a cerut ca suma de răscumpărare pentru oamenii muncii și pentru pensionari să fie de 50 lei. Această sumă a fost aprobată în unanimitate.

Propunerea tov. Gluvcov oglindește grija Partidului de avangardă al clasei muncitoare pentru apărarea intereselor oamenilor muncii.

În urma propunerii făcută de tov. Gluvcov, Comisia interimară a adus următoarele hotărâri:

Salariații publici, pensionarii publici, salariații cu contracte colective și pensionarii Casei asigurărilor sociale vor plăti 50 lei drept răscumpărare pentru o zi de muncă. Restul populației va plăti 200 lei.

Pentru căruțele țărănești cu un cal taxa de răscumpărare este de 500 lei pentru o zi, iar pentru căruțele țărănești cu doi cai 800 lei.

Pentru un car cu 2 vite trăgătoare 300 lei, pentru un camion platformă cu un cal 1000 lei, pentru un camion platformă cu 2 cai 2000 lei, iar pentru auto-camion (camionetă) sau tractor cu roți balonate zilnic 5000 lei.

Serviciul financiar al Primăriei va trimite pentru fiecare persoană câte un formular prin care cetățenii pot declara cum vor executa prestația: în natură sau prin răscumpărare.

Să sprijinim ducerea la bun sfârșit a colectărilor!

(Urmare din pag. 1-a)

lul la care țărănimea a primit semnele din partea Statului. Stabilirea acestui preț fix are influență și asupra prețului produselor industriale, putându-se trimite țărânilor produse industriale tot la prețuri scăzute, fixe.

Colectările nu trebuiesc deci pri-

"Di Călușule"

(Urmare din pag. 2-a)

tem încheia fără a aduce o critică felului cum a fost organizată reprezentanța de premieră, referitor la participarea publicului.

Se vede că organizatorii s'au culcat liniștiți după ce au văzut afisate prin oraș câteva placate. Au uitat acești organizatori de rolul mare pe care trebuie să-l aibă propaganda vizuală. Folosirea diapozitivelor la cinematografe, a afiselor pe tramvaje, a foilor volante, distribuite pe străzi, etc., nu a fost deloc o preocupare a celor în drept. Avem experiența trecutului și este de mirare că din această experiență nimeni dintre cei îndreptățiți nu vrea să învețe. Căci o mare greșală în conducerea Teatrului Municipal în trecut a fost tocmai această lipsă a propagandei. Nu vrem ca ea să se repete.

OLIVER OLTEANU

Aspecte și constatări dela examenul de bacalaureat

Zilele trecute s'a terminat la Arad examenul de bacalaureat teoretic și comercial. Desfășurate într'un regim nou, aceste examene au prezentat aspecte noi, în ciuda rămășițelor din învățământul burghez.

În școala burgheză, examenul era un mijloc de a se verifica dacă dresajul școlii burgheze și-a atins scopul. În același timp, examenul mai servea ca un regulator al producției de funcționari necesari burgheziei, căci anarhiei economice și sociale corespundea anarhia școlară. În vremuri „bune” cererea de specialiști sau titrați era mare și înerezul era îndrumat spre diferite școli. Apoi, în vremuri de criză, interveneau examenele severe.

Scopul examenelor, în RPR, nu poate fi același. În statul nostru este nevoie de cât mai mulți pregătiți pentru consolidarea regimului de democrație populară, de cât mai multe elemente active. Dela examenul de bacalaureat teoretic și comercial din Arad, desprindem următoarele.

PREGATIREA UMANISTA. Unul din elevi nu știe în ce împrejurări social-politice a apărut parnasianismul. La limba română, se afirmă că Dobrogeanu-Gherea a făcut critică literară socialistă (de fapt: critică literară științifică), se afirmă că Mihail Dragomirescu a făcut critică literară științifică (de fapt: critică literară estetizantă metafizică), că opera capitală a lui N. Bălcescu ar fi „Istoria românilor sub Mihail Viteazul” (de fapt: Question économique de Principautés danubiennes).

nes), că personajele lui Delavrancea ar fi proletari, că „Miorita” prezintă resemnarea țărânului român în fața morții (eterna virtute burgheză: resemnarea! De fapt: Miorita este un testament al păstorului, „de-o fi să moară”). La limba franceză, o întrează clasă luase ca autor preferat pe Roumain Rolland, dar nu-i citiseră operele, ci învățaseră niște rezumate. Din aceste aglomerări de fapte, constatăm că elevii încă nu sunt familiarizați, nu au auzit încă faptul literar, că nu li s'a lămurit ce este știința, ce este metafizica, s'a predat încă după metodele vechi burgheze. Lipsa gândirii științifice a elevilor corespunde și cu un mod de predare nestiințific.

PREGATIREA SOCIALA. S'a afirmat că revoluția din 1907 a fost sub influența franceză, că cea din 1848 a fost națională, ba țărănească, — unii elevi declarând că profesorul de istorie nu le-a vorbit în clasă despre revoluția din 1848 în județul Arad. Deasemenea, e interesant că un elev dând definiția Mărfii la științele comerciale, a dat una burgheză, apoi, răspunzând la economia politică, tot despre mărfa, a dat o definiție științifică. Din aceste fapte vedem că elevii mai rețin încă în mod mecanic, cantitativ, că n'au pornit încă să adâncească cele învățate, cunoștințele nu formează încă un tot unitar și nu au străbătut în modul de gândire.

EXAMENELE acestea au prezentat însă și aspecte pozitive. Elevii au început să prindă legături cu viața socială, din școală. Ei nu

mai sunt izolați de ea și în momentul absolvirii nu mai rămân desorientați și nepricepuți. Cei care au învățat ei, privesc chiar societatea, transformările ei, legile și aspectele ei. Aceasta nu se datorează numai faptului că s'au învățat schimbări de manuale și s'a dat manualelor un cuprins științific, ci și faptului că s'a imprimat învățământului un alt stil. Distanța dintre profesor și elev nu mai există, profesorul nu mai caută să pună piedici, e în spiritul obiectivității și caută să îl murească și să ajute înțelegerea înțelegerea, ori de câte ori candidatul este surprins, ori e obișnuit cu altă metodă.

Se poate spune deci că în ciuda piedicilor, în ciuda vechilor metode ori rămășițelor burgheze din învățământ, s'a ajuns la un real progres, s'a format un tineret mai orientat pentru viața socială.

Fiștele, se impun învățăminte și sarcini de viitor. E necesară o coordonare între diferitele materii, care, toate, formează o singură gândire. Se impune transformarea modului de a judeca problemele culturii, din pasiv-metafizice în activ-științifice. Se impune accentuarea formării modului de a judeca prin elementul calitativ, nu prin cantitate. Semnificativ aici, e faptul că la științele pozitive elevii au fost bine pregătiți.

În sfârșit, ultima sarcină ce încombă corpului didactic, este să facă o revizuire a pregătirii ce o are și să transforme formația.

Profesori: ION CIORANIC, NACHT M., ELSA TOMA

vite în mod mecanic, ele sunt mai mult chiar decât o politică generală a pâinei, ele constituie una a industriei noastre, a întăririi economiei noastre naționale, constituind totodată o justă aplicare a politicii Partidului Muncitoresc Român față de țărâna.

Este deci firesc că știrca colectărilor și a felului cum a fost concepută această operație, a fost primită cu satisfacție de țărâna muncitoare și de cea mijlocasă și, bineînțeles, de toți oamenii muncii. Țărâna muncitoare vede în acest decret — inițiat de Partidul Muncitoresc Român — o măsură prin care sa venit în ajutorul ei, o armă care o ajută în lupta ei dusă împotriva exploatareii. Țărâna muncitoare și cea mijlocasă este deci hotărâtă să sprijine întru totul ducerea la bun sfârșit a operei colectărilor.

În această acțiune au un rol deosebit de important organele administrative. Deasemenea organizațiile Partidului Muncitoresc Român trebuie să-și facă o principală preocupare din problema sprijinirii acțiunii colectărilor. Nu ne gândim ca organizațiile de Partid sau membrii noștri de Partid să se substituie autorităților. Aceasta n'ar fi just. Ei trebuie însă să fie cu ochii în vatra, să-și ascute vigilența. Să nu creadă nimeni că elementele capitaliste dela țară nu vor veni cu încercări de sabotaj. Aceste acțiuni trebuiesc împiedecate. La fel și acelea prin care unii ar dejuca spiritul democratic al decretului și ar face colectări în dauna țărânilor muncitoare, favorizând elementele capitaliste.

Membrii noștri de Partid sunt acei cari trebuie să înțeleagă în primul rând importanța colectărilor. Decretul de colectare trebuie aplicat în spiritul și în litera lui, pentru că prin aplicarea lui asigurăm hrana oamenilor muncii, contribuim la crearea condițiilor întăririi noastre economice, la limitarea elementelor capitaliste la țară și la întărirea alianței între clasa muncitoare și țărâna muncitoare.

GRIGORE VOICU

CRONICA SPORTIVA

Concursurile de popice continuă la 10 Iulie

In cadrul concursului de popice organizat pentru bustul de bronz al clubului Ifrățirea, s-au clasat pe ura jocurile de finală următoarele echipe: *Avântul*, S. G. A. *Funcționarii Particulari*, 30 Decembrie, *Armonia*, *Depoul CFR*, *Fita*. Au fost fixate și datele pentru jocurile eliminatoarei care sunt următoarele:

La data de 10 Iulie cu începere la orele 18: Aradul—Măcelari, orele 20: PTT—Găiana, 11 Iulie la orele 16: AMEFA—ASTRA—Higiena, la orele 18: Voiața—Metal.

În grupul C, jocurile au fost terminate clasamentul fiind următorul: 1. Reg 6 Vol. 2520, 1.22 p. 2. Teba II, 2578, 1.20 p. 3. 30 Decembrie I, 2755, 1.18 p. 4. Găiana 2313, 1.13 p. 5. Tricolor II, 2446, 1.16 p. 6. Fortuna II, 2567, 1.14 p. 7. SFP—SGA 2448, 1.14 p. 8. 30 Decembrie II, 2035, 1.14 p. 9. Aradul 2209, 1.13 p. 10. Dep. Cfr. II 2107, 1.12 p. 11. Pielari 2094, 1.12 p. 12. SIA II, 1850, 1.12 p. 13. Higiena 2385, 1.10 p. 14. Transilvania II, 2096, 1.8 p. 15. PTT 2113, 1.7 p.

În campionatul național de popice echipele care s-au clasat cel mai bine sunt următoarele:

Teba 1702 I., 30 Decembrie I. 1829 I., ITA I. 1661 I., SIA I. 1603 I., Armonia 1618 I., Fortuna 1600 I., Alfa I. 1609 I., CFR 1575 I., ITA filatura 1519 I., Metal 1534 I., Lemne, Aradul 1501 I., Găiana 1505 I., Măcelari 1517 I., Alfa II. 1578 I., Transilvania I. 1523 I., Tricolor I.

1548 I., 30 Decembrie II. 1458 I., Tricolor II. 1451 I.

Sâmbătă și Duminică la ITA DERMATA DIN CLUJ SUSTINE UN CONCURS DE TENIS CU ITA

Pentru Sâmbătă și Duminică gruparea ITA, a organizat un concurs de tenis la care a fost invitată gruparea Dermata din Cluj.

Acest concurs se va desfășura pe arena ITA și va începe Sâmbătă la orele 15, iar Duminică va continua la orele 9 dim.

DISTRICTUL DE CICLISM ARANJEAZA O INTRECERE INTER-ORASE

De mai mult timp s-au dus tratative între districtul de Ciclism din Arad, cu cele din Timișoara, Oradea și Caransebeș pentru organizarea unui concurs pentru ziua de 11 Iulie. Acest concurs a fost definitiv perfectat și în această Duminică vom avea ocazia să vedem la lucru ciclistii din orășelele menționate mai sus, care și-au anunțat participarea.

DUMINECA ÎNCEPE CAMPIONATUL DISTRICTUAL DE POLO PE APA

Prin grija districtului de înot în această Duminică la orele 15, va începe campionatul districtual de polo pe apă în bazinul din curtea cazarmei Pompierilor și la care vor participa 6 grupări arădene. Înaintea începerii meciurilor de polo, vor avea loc două concursuri de înot mixte. Programul complet al concursurilor de înot și al meciurilor de polo le vom publica în ziarul nostru de Vineri.

Cititi și văsoziti ziarul „Patriotul“

„CORSO“
Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30, și 9
Azi ultima zi.
Conștientizați în toată țara

„Omnia“ Azi la orele 3, 5, 7, și 9.15 în Grădina
Reabilitatea a două femei pentru acelaș bărbat.
In ochii tăi citesc minciuna
cu Laura Nucci, Loredana, Nino Besozzi

URANIA Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30, și 9
Dragoste și muzică
Tolnay Klári, Jávör Pál, Lalabár K.
Turay Ida, Mály Gerő și Dayka M.

„FORUM“ Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9
Azi premieră!
Un film de junglă, cu o realizare fără pereche, a căruia acțiune se petrece în insulele Oceanului Pacific și Indian
Misiunea lui Mikluho-Maklai
cu S. Kurilov, G. Grigorieva

Femeile din Sectorul IV S. M. R. în sprijinul bolnavilor dela Sanatorul S. B. C.

In cadrul operelor de aprijinire a spitalelor din orașul nostru, resortul femein al Sectorului 4 PMR, a continuat acțiunea de ajutorare a bolnavilor dela Sanatorul T.B.C.

O delegație de femei condusă de tov. Lefter Anica, două Duminici consecutiv s'a deplasat la Sanator, ducând în total 1100 cornuri cu 13 kg. unt, bolnavilor sute de cărți postale și în a doua Duminică, cu concursul Femeii de Stat Ciala, 26 kg. lante.

Femeile au sta de vorbă cu bolnavii, lămurindu-i de evenimentele internaționale, arătându-le realizările regimului de democrație popu-

lară în folosul oamenilor muncii, scoțând în evidență rolul preponderent al Partidului Muncitoresc Român, avangarda clasei muncitoare, în lupta pentru îmbunătățirea situației economice, culturale și sanitare a țării.

Cinema C.F.R. Grădine
Sapte de ghindă
Hidvéghy Valeria
Benkő Gyula
Maklár Zoltan

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 6 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Oferte de servicii

ANGAJEZ imediat băiat sau om bătrân lângă vaci. Rémus 26, 218

Chirierii

CAUT locuință cu 2 camere și dependințe eventual casă particulară. Telefon 16—92. 775

Vânzări și cumpărări

TURISM D. K. W. meister, cauciucuri bune, de vânzare, Eminescu 8. 2722

VAND turism tip. 1941, reparație generală, foarte ieftin. Adresați Cooperativa Progresul, Calea Armatei Roșii nr. 44. 2592

LEXICON BROCKHAUS german, editie nouă 21 volume de vânzare, Bul. Republicii 102, Magazin de ghete. 1044

CARBUNI forjă, brichete, cărbuni de lemn de vânzare P. Stefan cel Mare 10, telefon 30-11. 2721

CASA cu prăvălie, lângă biserică sârbească 160.000, Nicolovici, Avram Iancu 21. 2740

CASA DE COMISION „AGGE“ (vis a-vis cu intrarea teatrului din dos

CAUTAM și OFFERIM mobile moderne și antice, covoare veritabile și intefne, tablouri, statuete, porțelanuri, sculpturi de lemn, obiecte de vitrine, obiecte casnice, casă de bani, pian, instrumente medicale și ingineresti, mașină de scris, aparate de fotografiat, servise de sticlă și porțelan, obiecte pentru călătorii, geamantane, tacamuri, lîngerii și albituri, mașini de cusut, patefoane, plăci, obiecte de arte moderne și antice, instrumente de muzică, rochie de dame, haine bărbătești, mantouri. Adresa Bul. Republicii 99. 1008

DE VANZART usi noi, ferestri și cărămidă, Str. Barbu Lăutaru nr. 41. 2746

DE VANZARE mașină de scris marca I. C. Smith Typewrites. Informații la dr. Werner str. Horja 4. 2747

PLYMOUTH 1938, 6 cil. în perfectă stare vând, Moise Nicodan 12 etaj III. 2749

VAND urgent birou, sufragerie, perdele lustre etc. dr. Nedelcu. Palatul Teatrului. 2748

Diverse

SOMEZ copilășul în cămașă albă decult sau părinții lui, care Luși înainte de masă în săptămâna trecută, în dosul Tribunalului a ridicat o servietă de piele și a fugit servietea conținea buletinul pe numele Morocz Rozalia și alte obiecte), a preda contra recompensă la firma „ROSETTE“ str. Meșianu 1.
SCHUMB locuința în centrul orașului 5 camere cu confort cu 2 sau 3 camere tot în centru. Adresa Petrolaria Eminescu 4. 1048

Pierderi

PIERDUT bonier nr. 6701 — 6800 Drogueria Tiby vizat de Administrația Financiară. Il declar nul și fără valoare. 2749

PIERDUT cartela de alimente, numele Clepea Petru. Declar nulă. 2748

S'A PIERDUT un carnet consum CFR și două cartele pe numele Kajtor Igdat și Kajtor Maria. Le declarăm nule. 2744

U. F. D. R. Cartierul II Arad

organizează în ziua de **Vineri 9 Iulie a. c.** orele 18

conferință

în sediul propriu din str. I. Calvin No. 27. Prezența membrilor este obligatorie. Prietenele și prieteni sunt bine veniți.

Cetii din

Biblioteca de împrumut

Löbl

ultimele noutăți.

Echipa culturală a sindicatului „HIGIENA“ prezintă un program artistic Duminecă 11 Iulie orele 18,30 în sala mare a Salaului Cultural

U. F. D. R. în luptă

pentru

- stărpirea sovinișmului
- combaterea activității dăunătoare a sectelor

- ridicarea elementelor capabile din rândul țărănimii muncitoare
- ridicarea nivelului ideologic al femeilor

Conferința județeană U. F. D. R., care s'a desfășurat cu participarea secretarelor organizațiilor de cartiere și de plasă, prin realizările considerabile în domeniul economic, organizatoric și de asistență — prezentate în cadrul rapoartelor — însemnează un pas înainte spre definitivarea comitetelor de conducere U. F. D. R.

Critica constructivă, justă, adresată conducătorilor cartierelor, cu ocazia conferinței anterioare, care a avut loc în luna Mai, a stimulat munca ufederistelor din oraș și le-a antrenat la întrecere cu activistele dela țară.

Dacă în activitatea U. F. D. R.-ului din județul Arad s'au mai putut înregistra lipsuri și slăbiciuni, aceste cu ocazia conferinței au fost sesizate, trăsându-se directive concrete pentru continuarea muncii pe linia justă în viitor.

O sarcină importantă: ridicarea elementelor capabile din rândul țărănimii muncitoare

E ora 9. Sala de lectură a organizației județene U. F. D. R. e în haină de sărbătoare. Imbrăcate în costume pitorești dela țară, stau una lângă alta, secretara comitetului de plasă din Hălmagiu și din Aradul Nou, femeia primar din Comlăuș și învățătoarea din Gurahont, plugărița din Săvârșin și sâteanca asesoare populară din Sântana, — femei muncitoare și intelectuale din oraș și țară muncitoare. În față, la masa împodobită cu flori, lau loc membrele biroului.

După salutul adresat participanților la conferință de către tov. Ilona Mărioara, secretara organizației, ia cuvântul tov. Maria Nicolae, instruitoare membră în Comitetul Central U. F. D. R., care într-o valoroasă expunere arată care este rolul Unirii Femeilor Democratice din România în această perioadă de creare a promizelor pentru trecerea la rândul tei socialistă în țara noastră.

„Victoriile politice și econo-

mice cucerite de clasa muncitoare, condusă de Partidul Muncitoresc Român, nu trebuie să ne adormă vigilența, — a spus tov. Maria Nicolae. — Trebuie să întărim organizația noastră, trebuie să mobilizăm în jurul nostru masele de femei țărancă muncitoare. Să nu uităm că țărălmea nu este omogenă. Una din slăbiciunile organizației noastre este chiar faptul că noi n'am știut cât de lupta de clasă, care se ascute în rândurile țărănimii. Am lăsat în cea mai mare parte conducerea organizațiilor noastre să se găsească în mâna clemetelor mici bugheze și nu am reușit să ridicăm cadre din rândul țărănimii muncitoare, capabile să conducă comitetele noastre din jur def.

— La fel n'am dus o muncă de lămurire pentru organizarea țărănimii în sindicate agricole.

Lupta contra sovinișmului

— O altă slăbiciune a noastră — a continuat tov. Maria Nicolae constă în faptul că nu am reușit să combatem în deajuns curentele sovine și revizioniste, precum și cele susținute de biserică catolică, prin care caută să îndepărteze femeile de U. F. D. R. Nu am dat importanță suficientă propagării de unele secte religioase, unei tendințe de otrăvi cu misticism mincinos femeilor cartierelor și satelor.

Noi trebuie să demascăm orice tentativă de a desbina rândurile femeilor române și maghiare. — Folosind arma criticii și a autocriticii, printr-o intensă muncă de îndrumare, cu energia și dragostea noastră de mamă, trebuie să pornim la reconstrucția țării, la crearea unor condițiuni de trai îmbelsugate copiilor noștri, — și-a încheiat cuvântarea tov. Maria Nicolae.

RAPOARTE DESPRE O ACTIVITATE BOGATA

Apoi a urmat prezentarea rapoartelor de către secretarele organizațiilor de cartiere și de plasă. S'a evidențiat activitatea cartierelor I și II, care arată progrese însemnate pe lângă muncă organizatorică.

reusind să depună bazele aproape a 100 comitete de stradă și casă, ducând muncă de îndrumare din casă în casă dela om la om.

mobilizând mase importante de femei în jurul manifestărilor culturale și a acțiunilor pe tărâmul asistenței, conduse de U. F. D. R.

tura, frumos amenajată este în colectiv cărți progresiste scoase din Biblioteca lor proprie, în comuna Gurahont activistele ajută văduvele de război la muncile agricole și organizează serbări în folosul brigadierilor de pe șantierelor naționale; în comunele Sebiș, Butești și Dezna s'au format comitete de stradă și comitete de sprijin al copilului.

Femeile din Comlăuș, îndrumate de primărița Crizon Rozalia au efectuat zeci de ore muncă voluntară pentru ridicarea școlii lor.

Cu deosebită atenție au fost urmărite cuvintele femeii primar din comuna Grăniceri, Sărb. Floarea, care a domănit uneltirile dărmătoare ale chiaburimii din sat împotriva țărănimii muncitoare.

UFEDERISTELE ISI IAU ANGAJAMENTE

După rapoartele prezentate de secretarele comitetelor de cartiere și de plasă, responsabilele de activitate de conducerea organizației, cât și tovarăsa Jilovan Sidonia au dat îndrumări pentru munca în viitor, prezentând planul de muncă pe luna Iulie. Activistele dir conducerea organizației au luat angajamentul ca, îndrumate de Partidul Muncitoresc Român,

să lupte pentru ridicarea nivelului ideologic și cultural al femeilor, să-și întărească vigilența împotriva reacțiunii și de a continua eforturile pentru mărirea producției, contribuind totodată la buna dezvoltare a întreprinderilor naționalizate.

Conferința s'a încheiat cu cuvintele de îndemn adresate femeilor de tov. Ilona Mărioara, secretara org. județene: „Străns unite în jurul guvernului nostru și conduse de Partidul de muncitoare să muncim și să luptăm pentru dezvoltarea regimului nostru de democrație populară în mare victorios spre socialism”.

O agenție a Soc. Com. de Stat „Românoexport” la Arad

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Printr-o decizie a Ministerului Comerțului, au fost înființate agenții ale Soc. Comerciale de Stat „Românoexport” în orașele Arad, Timișoara, Constanța și Focșani. Aceste agenții vor efectua operațiunile de colectare, sortare, standardizare, ambalare, depozitare, expediere și

formalitățile de vânzare ale mărfurilor destinate exportului, precum și operațiunile de recepționare cu îndeplinirea formalităților vamale a mărfurilor importate și de dirijare sau întreținere a acestora, conform dispozițiilor primite dela Societate.

Sindicalistii dela Vama Postă din Arad, au ridicat randamentul muncii cu 18,6 la sută

În cursul lunii Iunie s'a observat o intensă mișcare la vama Postei Arad. Motivul acestei agitații permanente a fost următorul:

Tovarășii dela Vamă cu tovarășii dela Postă au hotărât în mod ferm să se încadreze în opera de reconstrucție a țării prin ridicarea randamentului lor de muncă.

Cu un număr de 7 tovarăși dela Vamă și 4 tovarăși dela PTT. formând o singură secție, s'au vălmuit în cursul lunii Iunie 1948, o cantitate de 2146 colete ridicând astfel randamentul muncii față de luna Mai 1948 cu 18,60 la sută, ajungând prin acest rezultat să depășească rezultatele tuturor celorlalte luni.

Față de randamentul din luna Ianuarie 1948, când s'au schimbat vârfulurile administrative, în care lună s'au vălmuit 1520 colete, producția a fost ridicată cu 63 la sută.

Baza acestui rezultat este munca de lămurire dusă în acest sens, pe care au înțeles-o atât funcționarii vamali, cât și funcționarii PTT., prestand în total circa 800 ore de muncă voluntară în cursul lunii Iunie.

Trebuie scos în evidență ziua de 22 Iunie 1948, când cu o singură secție s'a vălmuit 173 colete, ajungând prin acest rezultat la cea mai mare producție existentă pe întregul țară.

BARSONY STEFAN, coresp.

Novi servicii la Casa de Asigurări Sociale Arad

Casa de Asigurări Sociale Arad, aduce la cunoștința asigurătorilor, că în vederea ridicării nivelului sanitar al membrilor săi, precum și al familiilor asigurătorilor, s'au înființat noi servicii de medicină și medicină preventivă la Casa Asigurătorilor din Arad, după cum urmează:

1. Serviciul de Puericultură condus de dr. Reich Ella care va acorda asistență și sfaturi mamelor, pentru îngrijirea copiilor sănătoși, dela naștere până la etatea de 6 ani. Serviciul funcționează zilnic între orele 9—10 parter cam. 15.

2. Serviciul Prenatal condus de dr. Maria Constanța, care va acorda sfaturi mamelor însărcinate, camera 19 în zilele de Luni, Miercuri și Vineri între orele 8—10.

3. Serviciul antivenerean condus de dr. Simon Ernest unde se vor prezenta în mod obligatoriu în fiecare lună asigurații din sindicatele igienă și alimentare, camera 15 etaj I Miercuri și Sâmbătă orele 8—10.

Serviciul Urologie (boli urinare) condus de dr. Ujhely Iosif, camera 15 etaj I zilnic orele 15—17.

5. Serviciul pentru asistența medicală a nasterilor la domiciliu, condus de dr. Levessi Aurora. Locuința str. Vicentiu Babeș Nr. 10 parter, apart. 1 telefon 22—30.

INFORMATII

— **RECTIFICARE.** In articolul nostru de ieri intitulat „Pregătirea în bune condițiuni a treieratului” s-a strecurat o greșală de tipar. Conform constatării comisiei Ministerului Agriculturii media producției de grâu în județul Arad variază după regiuni între 1200—1500 kg. la ha și nu 1050 kg., cum a apărut din cauza greșelii de tipar.

— **PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD.** Direcția Administrativă. Nr. 11319-1948. Publicațiune. Conform art. 5, 6 și 7 din Statutul Salariaților Comunali și normele cuprinse în deciziunea M. A. I. Nr. 110.760-752 din 13 Octombrie 1947, se publică concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante la această Primărie și anume: un conservator muzical, la Palatul Cultural, un arhitect principal, la Direcția Tehnică, un ing. arhitect, un cond. arhitect, un cond. arhitect (la Cad.), un șef șantier (ateliers și gor.), un picier, (Secția drumuri), o asistentă socială, o asistentă de ocrotire șefă, două asistente de ocrotire, trei agenți veterinari, doi agenți la St. desinfectare, un horticultor principal, trei horticultori, un horticultor ajutor, un grădinar un sofer, un tâmplar, un fierar, un lăcătuș, cinci funcționari adm., o dactilografă, zece gardieni publici, opt paznici la baza câmpului

CONDITIIUNI: Pe lângă condițiile referitoare la studii și pregătirea profesională prevăzute în tabloul funcțiilor, anexa nr. I, (Statut) candidații trebuie să îndeplinească și condițiile prevăzute la art. 6 din Statutul Sal. Comunali, lit. a—g. Pentru funcțiunea de conservator muzeal, în afară de condițiile de mai sus, se mai cere: să fie licențiat al Facultății de litere sau științe, să aibă o practică muzeală de cel puțin 3 ani și să fie specialist în una din ramurile muzeale. Data concursului se fixează pe ziua de 3 August 1948, iar actele ce trebuiesc depuse de candidați (acte de stare civilă, cetățenie, studii, sănătate și bună purtare), se primesc la această Primărie (Registratură, camera Nr. 8), până la data de 30 Iulie 1948 inclusiv. Concursul va consta dintr-o probă scrisă și una orală. Proba scrisă va urmări tratarea unui obiect cu caracter general și a unui obiect de specialitate corespunzător funcțiilor pentru care se ține concursul. Proba orală va consta din examinarea candidaților asupra cunoștințelor generale și de specialitate cuprinse în programa analitică a concursului. Pentru funcțiunile de specialitate, se va proceda în cadrul probei orale, și la examinarea practică, candidații urmând să execute lucrări corespunzătoare funcțiilor solicitate. Arad, 2 Iulie 1948. — Primar Ion. C. Pălincas. Secretar general: dr. Eugen Crăsnic.

— **GASIT** o legătură cu 5 chei, în Centrul orașului. Păgubașul la poartă ridică la Circa I-a Poliție, dela agenția de circulație cu Nr. 1.

— **COMUNICAT.** Prin prezenta — aduce la cunoștință proprietarilor de case, chiriași sau deținători de case sub orice titlu, de pe teritoriul Municipiului Arad, că sunt obligați a repara, demola sau prinde pe cont propriu, porțile de clădiri cari amenință cu surpare, făcându-se personal răspunzător de orice daune și pierderi din neexecutarea la timp a lucrărilor de mai sus.

— **PRIMARIA CIMNEI PERE-GUL MARE** Nr. 666-1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștință celor interesați, că la Administrația Financiară Arad, în ziua de 30 Iulie 1948, orele 9 a. m., se va ține licitație publică pentru arendarea pe termen de 5 ani alor 3 debite de ocrotiri spirituoase, ce există vacante în comuna Peregul Mare. Arenda anuală este fixată la suma de lei: 25.000 pentru debitul Nr. 1 și câte 18.000 pentru debitele Nr. 2 și 3 fiecare. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile legii M.A.T. publicată în Mon. Of. Nr. 18-1945 și dispozițiunile ulterioare. Peregul Mare, la 2 Iulie 1948. Primar: Belchiș Traian, Notar: Rista Pavel. 2742

— **PAROHIA GRECO-CATOLICA** din Sinteș-Mare publică concurs pe ziua de 1 August 1948 pentru ocuparea postului de cantor. I. Condițiile sunt a se vedea la Oficiul parohial. Doritorii de ocuparea postului sunt rugați a se prezenta într-o Duminică la sf. Biserică. 2785

— **CALEA FERATA ELECTRICA ARAD-PODGORIA** Soc. Anon. Rom. Intrepr. Naționalizată. Bilanț general încheiat pe 31 Decembrie 1947 în conformitate cu adunarea generală ordinară din 30 Maiu 1948. **ACTIV.** 1. Construcții de cale ferată și întregirea ei. Calea Lei 8.874.108.—, Echipamentul Electric Lei 1.304.688.—, Materialul rulant Lei 6.037.718.—, Clădiri Lei 2.504.205.—, Substațiunea Ghioroc Lei 4.217.450.—, Atelier și Remisă Lei 2.299.179.—, Total Lei 25.237.348.— 2. Materiale Lei 6.623.616.—, 3. Bilete de călătorie în moc Lei 461.263.—, 4. Numerar Lei 1.068.321.—, 5. Debituri Lei 4.185.097.—, 6. Cont transitoriu Lei 720.742.—, Total general Lei 38.291.407.—, Conturi de ordin: Garanț statutare Lei 6.—, Total Lei 6.— **PASIV** 1. Capital: în acțiuni fundamentale Lei 537.000.—

în acțiuni de prioritate neamortizate Lei 1.620.630.—, în acțiuni de prioritate amortizate Lei 13.020.—, Poziții Lei 1.633.650.—, Total Lei 2.171.250.—, 2. Fond de rezervă Lei 119.316.—, 3. Fond pentru amortizări Lei 2.834.560.—, Alocația pe 1947 Lei 971.883.—, Total Lei 3.806.443.—, 4. Fond de rulment Casa muncii: Lei 13.—, 5. Creditori Lei 2.637.074.—, 6. Diverse și acțiuni esite la costuri neridicate Lei 626.—, 7. Taxe și impozite încasate pentru Stat Lei 961.334.—, 8. Cont transitoriu Lei 1.343.665.—, 9. Rezervă provenită din recalcularea patrimoniului Lei 27.246.683.—, Total general Lei 38.291.407.—, Conturi de ordin: Depozite de garanții Lei 6.—, Total Lei 6.— Arad, la 31 Decembrie 1947. Președinte: ss. Gh. G. Dimitriu, Director: ss. Ing. D. Serbănescu, Comisar al Guvernului ss. Zaharia Mircea, ss. Contabilitatea: ss. C. Raicu, ss. Pfeilmayer F. contabili autorizați, Cenzori: ss. A. Alvirescu, ss. Tomuța I. ss. Titus Stanciu. Contul de profit și pierdere încheiat pe 31 Decembrie 1947 în conformitate cu adunarea generală ordinară din 30 Maiu 1948. **DEBIT:** 1. Cheltuieli de exploatare, deșeură, comisioane, etc. Lei 22.412.660.—, Amortizări în 1947 Lei 971.883.—, Beneficiu net Lei 59.226.—, Total general Lei 23.443.769.— **CREDIT.** 1. Venituri de transport și alte venituri Lei 23.443.769.—, Total general Lei 23.443.769.— Arad, la 31 Decembrie 1947, Președinte ss. George Dimitriu, Director: ss. Ing. D. Serbănescu, Comisar al Guvernului ss. Mircea Zaharia, Contabilitatea: ss. Raicu C. și Pfeilmayer Fr. Contabili autorizați, Verificat și găsit în regulă: Cenzori: ss. A. Alvirescu, ss. T. Stanciu, ss. Tomuța Ioan, of. conf. Calea Ferată Electrică Arad-Podgoria, Intrepr. Naționalizată. Indescifrabil. 1046

— **CALEA FERATA ELECTRICA ARAD-PODGORIA** Soc. An. Română. Extras din Procesul Verbal al adunării generale ordinare din 20

Maiu 1948. Sedița se deschide la ora 12 în localul Sediului Societății din Arad Calea Armatei Roșii nr. 26 sub președinția dlui ing. Traian Burtoescu. 1. Adunarea generală ordinară ia cunoștință de raportul Consiliului de Administrație asupra gestiunii anului 1947, de raportul Cenzorilor asupra Bilanțului și Conturului de profit și pierdere încheiate la 31 Decembrie 1947 și după citirea lor le aprobă cu unanimitate. 2. Adunarea generală în unanimitate dă descărcare Consiliului de Administrație și Comitetului de Cenzori de gestiunea anului 1947. 3. Adunarea generală decide cu unanimitate ca beneficiul gestiunii anului 1947 de Lei 59.226.— să fie trecut la fondul de rezervă. 4. Adunarea generală ordinară ratifică cu unanimitate cooptarea în consiliu a dlui dr. Gh. Monteanu recomandat de Ministerul de Finanțe cu adresa Nr. 1031 din 18 Maiu 1948 în locul dlui Mihail Surdu demisionat. 5. Adunarea generală ordinară ratifică cu unanimitate cooptarea în consiliu a dlui Ing. R. Cărpinișan cooptat în sedița consiliului din 29 Aprilie 1948 și a dlui Nicolae Gheorghiu, cooptat în sedița consiliului din 29 Aprilie 1948; termenul la care expiră mandatul lor este 31 Decembrie 1950. 6. Adunarea generală ordinară alege cu unanimitate membrilor prezenți ca cenzori ai Societății pe anul 1948 pe dlui Ioan Tomuța contabil la Administrația Financiară Arad recomandat de Ministerul de Finanțe cu adresa No. 607352 din 18 Mai 1948, pe dlui Arcadie Alvirescu expert contabil și director al Băncii Românești suc. Arad și pe d. Voican Gheorghe, iar ca cenzor supleant pe d. Pleșa Filimon, Paraschiv Cazacu și Fleseriu Ioan, Șefa Trib. Arad. Prezentul extras fiind conform originalului depus la dosar verificat și aprobat de Tribunal se vizează de noi și se eliberează părții spre a-i servi pentru publicarea în Mon. Of. Arad. la 23 Iunie 1948. No. Fsoc. 85-1941. Prim-Grefier Indescifrabil. 1046-a

Magazinul de Stat „ARADUL” S.A.

Incepând de azi

VINDE LIBER încălțăminte

importate din Cehoslovacia

în fostul local

„Presa Democrată”

Bul. Republicii.

Verbă cu brigadierii întorși depe șantierul Bumbesti-Livezeni

Băieții s'au îngrășat și s'au întărit —
Andrieș arădanilor: ei au întrecut zilnic
norma cu 25—30 la sută

Întreg traseul Bulevardului
publicii o masă însemnată de oa-
muncitori, femei și funcțio-
pretutindeni fele voioase și en-
aste privesc defilarea tinerilor
șantieri întorși în orașul nostru
pe șantierul național Bumbesti
Livezeni.

Tinerii sunt de nerecunoscut.
Sunt grași, voinici, bronzati de soa-
puternic al Carpaților. Cântă
șușuț și parcă încetul cu încetul
șușuț lor se revărsă în vorbitor
de întregul oraș.

„Trăiască Partidul Muncitoresc
Român! Unitate UTM!” — scan-
dă un grup de tineri muncitori.
În jurul grupului de elevi privesc
formele albastre ale brigadierii.
Abia așteaptă și ei să plece la
muncă. În față doi funcționari di-
și.

„Aduci aminte cu ce ironie pri-
au reacționarii din oraș plecarea
șantierilor? Făceau glume că sunt
șantieri îmbrăcați. Acuma să vină să-și
șantieri.”

„Se uită cu dragoste după tineri,
ca și toți i-ar fi copii.

„Cu hârlețul și lopata,
— Linia vom da-o gata.
Iară noi cu vagonetul
— Vom depăși randamentul.”

— aude din marginea trotuarului.
În sfârșit, în sediul Central al
șantierului Tineretului Muncitoresc
se sta de vorbă cu brigadierii.
Primul ne vorbește șantierul Bri-
gadierii IV-a arădane, Barat Iosif, fiu
șantierului diș Sofronea:

„Din zi în zi băieții s'au îngrășat
și s'au întărit plămâni. Tuturor
șantierilor care se plâng că au copii
șantieri, sau fără poftă de mâncare, le
șantieri: Nu există șantierul mai bun,
șantieri decât un șantier de muncă volonta-
șantieri dintr-o regiune de munte.”

Șantierul Matei Stelian, din Aradul Nou,
șantieri mandant de ceată, ne atrage aten-
șantieri ce nu cumva să trecem cu vede-
șantieri că

șantieri brigada zilnic a întrecut nor-
șantieri ma cu 25—30 la sută.

Iată-l și pe tânărul Fehér Gheza,
copilul brigăzii, evidențiat pe sec-
tor. Nu au trecut multe luni de
când tânărul orfan de ambii părinți,
în Subcetate, păzea caprele unei
familii care îl ținea. Sperăm că
judeteana UTM îi va acorda aten-
ția binemeritată.

Dineș Tiberiu, dela Telecomuni-
cații, își declamă o poezie:

„Ori e ploaie, ori e vânt — Noi
muncim cu brav avânt — Noi cu
munții ne luptăm, Stâncile le dă-
rămăm”. —

Popici Isac, Iugău Vasile și Ta-
kács Ioan vorbesc despre viața de
brigadier. Sunt foarte fericiți că
înainte de plecare au reușit să ter-
mine porțiunea de terasament dată
de sector. Încă și acuma gândul lor
este la muncă, la randament.

Tânărul Selejan Nicolae se inte-
resază de rezultatele sportive

— „Cu 100 m. în 12 secunde el
a fost primul pe sector în competi-
țiile Cupei Unității Tineretului” —
ne înștiințează un brigadier cu mân-
drie.

Unii vorbesc de mâncarea gustoasă
care li s'a servit, de marmeladă,
bomboane și ligări, de barăcile eu-
rate și de muncă, pe care au îndră-
git-o atât de mult. Vorbesc de ser-
bări artistice, de seminarii, de cărți.
De muncă de lămurire de ridicarea
lor culturală și ideologică, muncă
ce s'a desfășurat — ca și întreaga
muncă de reconstrucție — sub di-
recta conducere a Partidului Mun-
citoresc Român.

„Am învățat mai mult decât în 4
ani de școală la învățătorul bătrân
din comună” — spune unul. „Lasă
că acum nu mai e nici la școală
cum a fost în trecut — adăugă un
altul râzând.

Parcă nu ne vine să ne despărțim
de ei.

Brigadierii au dreptate. Șantie-
rul, muncă le-a călț mușchii, le-a
călț mintea.

Tara noastră se poate mândri cu
brigadierii săi. (h. c.)

Magazinul de Stat „Aradul” își îndeplinește misiunea pentru care a fost creat

O armă puternică în lupta pentru redresa-
rea economică a țării — O circulație de
50.000.000 lei în prima lună de activitate

Una dintre importanțele și necesi-
tățile realizării ale regimului de de-
mocratizare populară din orașul no-
stru: Magazinul de Stat „ARA-
DUL” S. A. a împlinit o lună dela
deschiderea ei.

Magazinul de Stat, ale cărui pro-
porții și bogăție și varietate de
mărfuri au nimit populația orașu-
lui nostru, într-o lună de activitate
a contribuit în cea mai largă mă-
sură la aprovizionarea populației
cu articole care până la înființarea
acestui magazin de stat nu erau gă-
sibile sau se procurau foarte greu
pe căi lăturale și cei care doreau
să cumpere o marfă mai bună, erau
lăsați la discreția speculanților care
lua „șapte prețuri”.

În prima lună Magazinul de Stat
„ARADUL” S. A. a făcut o circu-
lație de 50.000.000 lei, circulație ca-
re a întrecut toate prevederile și
calculule făcute de către conducere
a magazinului. Într-adevăr afluen-
ța cumpărătorilor a fost atât de mare
încât în multe cazuri servirea lor
a constituit o mare greutate din
punct de vedere tehnic.

Într-un reportaj apărut în ziarul
nostru despre magazinul de stat,
am relevat faptul că unii angajați
ai magazinului nu corespund cerin-
țelor și în cursul lunii acesteia
au fost schimbați cu alte elemente
capabile, astfel că în prezent si-
tuația s'a îmbunătățit mult din
acest punct de vedere.

Cea mai mare circulație și afluen-
ță de cumpărători în cursul lunii
era la secția de textile. După prime-
le aprecieri făcute, în acest sector
s'au făcut vânzări de peste 130.000
metri textile, ceea ce constituie o cir-
culație de 30.000.000 lei. Mădăsurii
s'au vândut cca 8000 de metri, în
valoare de 3.500.000 lei. Stofe 3000
metri, în valoare de 6.000.000 lei.
Încălțăminte 500 perechi, în valoare
de 2.300.000 lei. Rochii la secția de
confeccțiuni 300 buc., în valoare de

600.000 lei. Articole de parfumerie
și săpunuri în valoare de 2.300.000
lei. Galanterie în valoare de
1.600.000 lei și alte articole în va-
loare de 4.000.000 lei.

Spre sfârșitul lunii s'au pus în
vânzare stofele și articolele de tex-
tile importate din Cehoslovacia,
stofe care sunt de o calitate supe-
rioară și foarte căutate.

În cursul lunii trecute, la numai
două săptămâni dela deschidere,
prețurile articolelor magazinului de
stat au fost reduse cu 10 la sută.

Merită o deosebită atenție faptul
că conducerea Magazinului de Stat
are o atitudine tovarășească față de
personalul institutiei.

În cursul lunii trecute s'a înfiin-
țat cantina Magazinului de Stat,
unde angajații magazinului și mem-
brii lor de familie primesc o masă
foarte bună și substanțială pentru
suma de 35 lei. Cei evidențiați în
muncă vor primi premii.

În interiorul magazinului între
angajații domnește un spirit sănătos
tovărășesc și de colegialitate. Anga-
jații se ajută între ei în munca lor
de toate zilele pentru a putea da
un randament cât mai mare.

În fiecare săptămână se ține o
ședință de întreprindere cu care
ocazie fiecare angajat are dreptul
să-și spună părerea în ceea ce pri-
vește conducerea magazinului și
munca din magazin.

Este un fapt concret că Magazi-
nul de Stat „Aradul” S. A. se des-
voltă și se întărește pe zi ce trece.
În cursul săptămânii trecute au fost
lărgite localurile de birou prin ocu-
parea unor apartamente dela etajul
II al clădirii. Numărul personalului
este în continuă creștere prin anga-
jarea de elemente noi și capabile.

Magazinul de Stat „Aradul” S. A.
depune o activitate rădnică și-și înde-
plinește misiunea pentru care a
fost creat. (b. i.)

Probleme ideologice

Valoarea internațională a experienței Partidului Comunist (bolșevic) al U. R. S. S.

III.

tărcata ei înaintată — de capitu-
lantii, dezertori, spărgători de grevă
și trădători.

Nu poate fi socotit întâmplător
faptul că luptând împotriva lui Le-
nin, luptând împotriva partidului
troțkistii, buhariniștii, deviatorii
în chestiunea națională, au sfârșit
tot așa precum au sfârșit
partidul mensevic și cel socialist-re-
volucionar — devenind agenți ai ser-
viciilor de spionaj fasciste, deven-
nind spioni, sabotori, asasini, diver-
sioniști, trădători de țară...”

„Istoria partidului ne învață,
apoi, că partidul nu-și poate înde-
plini rolul său de conducător al cla-
sei muncitoare dacă, lăsându-se îm-
bătăat de succese, începe să se îngâm-
feze, dacă încetează să observe neajun-
surile activității sale, dacă se te-

me să-și recunoască greșelile, dacă
se teme să le îndrepte la timp în
mod deschis și cinstit.

Partidul este de neînvinș dacă nu
se teme de critică și autocritică, da-
că nu-și ascunde greșelile și neajun-
surile activității sale, dacă învață și
educă cadrele, trăgând învățăminte
din greșelile muncii de partid, dacă
știe să-și îndrepte la timp greșelile.

Partidul pierde dacă își ascunde
greșelile, dacă nu pune problemele
spinoase pe față, dacă își acoperă
lipsurile prin aparente false, în sen-
sul că totul merge bine, dacă nu su-
feră critica și autocritica, dacă se
lasă cuprins de sentimente de mul-
țumire de sine, dedându-se propriu-
lui său cult și începând să se culce
pe lauri.

„Atitudinea unui partid politic

față de propriile sale greșeli” —
spune Lenin — „constituie unul din
cele mai importante și mai sigure
criterii ale seriozității acestui par-
tid și ale îndeplinirii în fapt a în-
datoririlor sale față de clasa sa și
față de masele muncitoare. Recu-
noașterea deschisă a greșelii, anali-
zarea pricinilor greșelii, analiza-
rea situației ce i-a dat naștere,
chibzuirea cu atenție a mijloacelor
necesare în vederea îndreptării gre-
șelii, — iată caracteristica unui par-
tid serios, iată în ce constă îndepli-
nirea îndatoririlor sale, iată în ce
constă educarea și instruirea clasei,
și apoi a masei”. (Lenin, vol. XXV.,
pag. 200). Și mai departe:

„Toate partidele revoluționare ca-
re au pierit până acum, au pierit
pentru că s'au lăsat cuprinse de tru-
fie și n'au fost în stare să vadă în
ce constă forța lor, temându-se toto-
dată să vorbească de slăbiciunile
lor. Noi însă nu vom pieri, căci nu
ne temem să vorbim de slăbiciunile
noastre și, totodată, învățăm să ne
îvingem slăbiciunile”. (Lenin, vol.
XXVII, pag. 260—261)...

(Va urma)

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

C. C. al Partidului Comunist (bolșevic) din URSS. a refuzat participarea la Congresul Partidului Comunist dela Belgrad

MOSCOVA. Partidul Comunist din Iugoslavia, a trimis Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică, o invitație la al cincilea congres al Partidului Comunist din Iugoslavia, rugând să-și trimită delegații la acest congres.

Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică, a hotărât ca să nu trimită delegații săi la congresul Partidului Comunist din Iugoslavia, dat fiind faptul că Comitetul Central al Partidului Comunist din Iugoslavia a refuzat să participe la ședința Biroului Informativ, rupându-se astfel din familia Partidelor Comuniste.

STATUL ISRAEL A RESPINS PROPUNERILE MEDIATORULUI ONU-LUI

TEL-AVIV. France Presse transmite:

Consiliul de stat al Statului Israel a respins luni seara propunerile contelui Bernadotte pentru soluționarea problemei palestinienilor. Guvernul provizoriu al Statului Israel este gata să continue discuțiile cu condiția ca acestea să fie bazate pe principiul suveranității Statului Israel.

LONDRA. Telepress transmite:

În Uniunea Sovietică școlile agricole sunt larg deschise tinerilor

Agricultura Uniunii Sovietice este cea mai înaintată agricultură din lume. Nicăieri nu s'au văzut în acest domeniu realizări atât de importante ca acolo. Aceasta înseamnă că în Uniunea Sovietică agricultura este mecanizată. Pentru a ajunge la acest stadiu, au fost necesare eforturi foarte mari, eforturi pe care masele muncitoare din URSS sub conducerea Partidului Comunist (bolșevic), le-au făcut fără preget și cu abnegație.

În Uniunea Sovietică există 357 de școli de mecanizatori ai agriculturii. 357 de școli, care dau Uniunii Sovietice 115.000 tractoriști sau șoferi de camioane lucrători calificați specialiști în mânăuirea uneltelor mecanice. Aceste școli tin un contact permanent cu elevii care au absolvit școala și care se întorc în colhozurile lor.

În tot timpul cursurilor elevii primesc hrană, locuință și îmbrăcăminte în mod gratuit.

Prin mecanizarea agriculturii spiritul stahanovist a fost introdus și în munca agricolă. Anul acesta de pildă putem găsi printre numeroșii eroi ai muncii socialiste și tineri care, împreună cu echipelile lor de tractoriști, au contribuit la mărirea considerabilă a cantității de produse agricole.

Grija Statului Sovietic pentru oamenii muncii este fără seamăn. Datorită acestei griji a fost cu pu-

„Adevăratul scop al planului contelui Bernadotte pentru o confederație palestiniană evreo-arabă, nu este altceva decât o încercare de a

realiza o bază folositoare imperialistilor britanici și americani în Orientul Mijlociu”, a declarat Marti deputatul comunist Piratin.

Colectarea prîsosului de cereale din recolta 1948

(Urmare din pag. 1-a)

tal un hectar teren arabil, precum și exploatarea agricole având cel mult 3 hectare teren arabil și a căror producție de cereale este sub 600 kgr. la hectar, sunt scutiți de orice fel de obligațiuni de predare.

CE FORMALITĂȚI TREBUESC INDEPLINTE

Comisiunile comunale pentru colectarea cerealelor vor înmăna fiecărei exploatare agricole, înainte de începerea treierii, un proces verbal în care se vor arăta cantitățile pe fel de cereale pe care urmează să le predea exploatarea respectivă.

Nici o exploatare agricolă nu va putea treera dacă nu prezintă la batoză, delegatului comisiei comunale procesul verbal arătat mai sus.

Mașinile și batozele de treer vor putea treera numai dacă posedă autorizația și registrul de treer elibe-

rate de comisiunile județene pentru colectarea cerealelor și numai în conformitate cu indicațiunile și itinerariul arătate în autorizațiile respective.

TREERATUL SE VA FACE NUMAI CU BATOZELE

Se interzice treeratul cu alte mijloace decât cu mașini și batoze de treer acolo unde există acestea.

În cazuri excepționale în regiunile unde în mod obișnuit se treeră cu alte mijloace și nu există sau nu se poate organiza treeratul cu mașini și batoze, se va putea treera cu umblăciul, animale, etc., însă numai cu aprobarea comisiei județene pentru colectarea cerealelor.

COLECTAREA SE FACE LA TREER

Colectarea cantităților de predare, stabilite prin procese verbale de comisiunile comunale pentru colectarea cerealelor se va face la batoză cu ocazia treierii.

Producătorii agricoli sunt obligați a transporta îndată după treerat, cu mijloacele lor proprii sau în asociație, aceste cantități de cereale dela locul de treer la centrul de colectare indicat de comisiunea comună.

Comisiunile comunale vor organiza convoaie de căruțe pen-

Aceste propuneri nu sunt folosul evreilor nici al arabilor Palestina.

Scopul lor este pe de o parte acorde regelui Abdullah autoritatea supremă asupra Statului și, pe de altă parte, să pună în jordanian sub dominația defini imperialistilor anglo-americani.

Garantarea intereselor din stria petroliferă, este fățișă în punerea contelui Bernadotte vrea să facă din Haifa un nou zic a încheiat Piratin.

tru transportul cerealelor centrele de colectare: pentru transportarea cerealelor produse se vor folosi prin toate mijloacele de transport ale ploațiilor agricole mai înalte.

Centrele de colectare sunt obligate a plăti imediat la prețurile cerealele provenite din cele de predare.

CUM SE VOR PUTEA CUMPARA CEREALELE RĂMASE DUPĂ PREDARE

Cumpărarea cerealelor pentru nevoii gospodărești din țară liberă rămasă la dispoziția exploatarelor agricole se va face fără malități și restricțiuni.

Cumpărarea cerealelor în de revânzare și industrializare cota liberă rămasă la dispoziția ploațiilor agricole se va face numai cu autorizația Ministerului merrului.

Pentru aplicarea prezentei dispoziții, se înțelege prin exploatarea agricolă totalitatea terenurilor agricole ce aparțin sau se lucrează comun de cei ce alcătuiesc o gospodărie, indiferent de titlul de proprietate și de cel în baza căruia lucrează, precum și indiferent de locuiesc sau nu sub același acoperământ.

Comisia Interimară a Primăriei a hotărât:

Scaderi importante la taxele de canalizare

Membrii Consiliului de administrație al Regiei întreprinderilor municipale Arad (RIMA), s'au întrunit ieri într-o ședință extrem de importantă. După ce președintele conșiliului, primarul Pălincas a deschis ședința, a arătat necesitatea micșorării taxelor de canalizare. În urma dezbaterilor membrii Consiliului au găsit că sunt puternice motive sociale care determină reducerea taxelor de canalizare al canalului de apă de ploaie. Au împărțit Municipiul în trei zone, bazată fiind pe realități urbanistice și anume: 1. Zona comercială, în centrul Municipiului. 2. Zona de locuințe particulare și 3. Zona periferică.

Zona comercială rămâne cu tarifele aprobate, 5 lei la mp. teren neclădit și 1 leu la metru patrat teren clădit.

Zona 2-a, zona de locuințe particulare, se va plăti numai 3 lei pe mp. teren neclădit și 0,75 lei după terenul clădit.

În zona periferică taxele au fost stabilite astfel: 2 lei după fiecare metru patrat teren neclădit și 0,50 lei după terenul clădit.

În acest fel în cartierele de locuințe există o reducere de 2 lei la tariful inițial, deci reprezintă o scădere a sarcinii cu 40 la sută la terenurile neclădite și 25 la sută la cele clădite.

La cartierele periferice scăderea

este și mai simțitoare. Micșorarea tarifului de bază este de 3 lei, prezentând o scădere de 60 la sută la terenurile neclădite și 50 la sută la cele clădite.

Hotărârea Consiliului de administrație RIMA, a fost aprobată înunanimitate de Comisia interimară a Municipiului și ea a intrat în vigoare retroactiv cu data de 1 Iulie s.c.

Formarea Comisiilor de colectare ale Municipiului Arad

Miercuri înainte de amiază au fost formate Comisiile de colectare ale Municipiului Arad. Președintele Comisiei centrale este primarul Municipiului, Pălincas Gh. Ion, vicepreședinte: ajutor de primar tov. Săhău Gheorghe, Comisia interimară municipală este reprezentată prin consilierii: tov. Guzei Gheorghe și Bărbulescu Simion, secretarul comi-

siei fiind tov. Fărcași Dumitru, șeful Serviciului economic, Reprezentantul Direcțiunii agricole județene este Die Anghel, delegatul Chesterei Poliției: dr. Pasca, șeful Biroului administrativ, și reprezentanții sectoarelor administrative.

Deasemeni, au fost formate și comisiile de colectare la diferitele sectoare administrative.